



编者按

奥运会期间,掀起了一股运动潮,但运动中受伤很常见,受伤了找谁索赔?看看这些案子法官怎么判。律师提醒,经常参加具有风险性、对抗性运动的人,最好买一份意外伤害保险。

奥运带来运动潮,不幸受伤如何索赔

3起受伤官司给你启示 律师:从事高风险运动最好买份意外险

案例1

留校打球被撞伤,同学被判赔4.8万

法院:排球非由学校组织,学校无过错,不承担责任

放学后在学校打排球,跟人相撞致锁骨骨折,十级伤残,医药费谁来出?长沙市实验中学学生小鹏状告与他相撞的同学索赔。近日,长沙市中级人民法院终审判决,同学小军需赔偿他各类费用4.8万元。

小鹏和小军都是长沙市实验中学学生。2014年12月29日下午6点多,他们两人和其他同学一起在学校排球场分成两队打排球。在争球过程中,小鹏见其同队队友已捡到球,就停止追球,想转身去拦阻紧随在他身后奔跑的小军,小军来不及减速撞倒小鹏的左肩。小鹏觉得肩部剧痛,马上被送往湖南省马王堆医院。

事发后,学校教育处的老师马上赶到现场,向事发当时在打球的学生了解情况,并由学生各自叙写了事发经过,证实小军在抢球过程中撞倒小鹏。

因为赔偿问题达不到一致,小鹏在父母的帮助下,状告同学小军及其父亲索赔。小鹏的伤情经鉴定为十级伤残。

长沙市芙蓉区人民法院一审宣判该案,法院认为,本案两当事人具有相当的安全防范意识及防范能力,其安全注意义务不够,导致事故的发生,小军应对其不慎撞伤他人的行为承担主要责任,小鹏承担次要

责任。最终法院一审判决小军承担七成责任,需赔偿4.8万多元。

一审判决后,双方都提出了上诉,小鹏一方认为,小军应承担全部责任。小军一方认为,小鹏受伤与他转身有关,自己不该担责,并且学校也应该作为被告,承担部分责任。

长沙中院二审审理后认为,本案上诉两个焦点,一是小鹏受伤双方是否应当承担责任,承担责任的划分是否恰当。焦点二,学校是否应当承担责任。

法院认为,两人都是年近十六周岁的在校学生,对排球运动可能导致损害都有一定预见能力,对于运动的撞击和避让均应持谨慎注意态度,并采用合理动作。本案的损害属于运动中的过失冲撞,双方均未尽到谨慎注意义务,原审法院认定撞击方小军承担主要责任,小鹏自己承担次要责任合理。此外,本次排球运动非由学校组织进行,运动安全注意义务应由原被告双方承担,且事发后,学校予以积极处理,学校对小鹏的受伤无过错,不承担责任。参与打球的其他学生对事故的发生并无过错,依法不需要承担责任。最终法院维持原判。

■记者 魏灿 实习生 吉敏



里约奥运会男子100米预赛中,巴勒斯坦选手穆罕默德在冲过终点后受伤倒地。奥运带来运动潮,运动受伤很常见,如何索赔大有学问。 新华社 图

案例2

初学滑雪摔成粉碎性骨折 滑雪场和保险公司赔12.8万元

本报8月15日讯 大热天来到室内滑雪场一享清凉,却在进入滑雪场时滑下摔倒,粉碎性骨折,治疗了好几个月。来长沙玩的湘西人彭女士就遇上了这样的烦心事,更烦心的是,双方对赔偿难以达成一致,彭女士状告滑雪场和保险公司索赔22万多元。近日,浏阳市人民法院一审宣判该案。

2014年“十一”期间,彭女士来到长沙,跟朋友一起来到长沙浏阳一家冰雪世界滑雪场,当她穿戴好滑雪设备进入滑雪场,在滑雪场起点的顶部往下滑时,失去平衡摔倒。这一跤摔得不轻,左胳膊粉碎性

骨折,还进行了手术,司法鉴定为九级伤残。滑雪场给每位游客投保了意外保险,伤亡责任限额为10.5万元。

2015年12月,事发一年多后,彭女士状告滑雪场和保险公司,她觉得滑雪场场地有缺陷导致她受伤,索赔医疗费、误工费等,共计22.9万多元。

法院审理后认为,室内滑雪作为一种娱乐项目,具有一定程度的危险性。滑雪场不仅负有提示游客注意的义务,还应采取积极措施保障游客的人身安全。虽然采取了一定的预防及保障措施,但还是未能防止事故的发生,所

以滑雪场应对彭女士的损失承担赔偿责任。同时,彭女士作为一名成年人,应当知道滑雪娱乐项目的危险性,作为初学者,更应注重避免危险,其未尽到注意自身安全义务,也是导致受伤的原因,所以彭女士也应承担相应责任。彭女士所称场地缺陷并没有相关证据证明,法院不予认定。最终法院认定彭女士自身承担30%的责任,滑雪场承担70%的责任。

法院判决被告需赔偿12.8万元,其中保险公司赔付10万多元,滑雪场赔付剩余部分。

■记者 魏灿 实习生 吉敏

案例3

体育课前坠下主席台致脾脏切除 学生告学校索赔15万,获赔3万元

本报8月15日讯 体育课前在操场准备上课,却不慎从主席台滑下,导致脾脏切除,株洲小伙小阳状告学校索赔15万多元,近日,株洲市石峰区人民法院一审宣判,判决学校承担15%责任,需赔偿3.1万元。

小阳是株洲市田心中学学生,2015年12月11日,小阳在上体育课前,来到学校操场主席台上,在与其他同学玩耍时,不慎从台上摔下,摔下以后,肚子剧痛,马上被送往株洲市中心医

院救治,入院诊断为脾破裂,并进行了脾脏切除手术。司法鉴定小阳为八级伤残。

小阳一方认为学校作为教育机构,没有尽到应有的安全教育和管理工作,应承担全部责任,索赔医疗费、护理费等15万多元。

法院认为,本案中,小阳上学期间在操场主席台上与其他同学玩耍时不慎摔伤。学生在课间时在湿滑的主席台上玩耍,该种行为存在一定的危险性,学校没有

提供证据予以证明对学生的该种行为进行了有效的管理和教育,具有一定的过错,应承担15%的损失。小阳受伤时年龄为13周岁,系限制民事行为能力人,其对日常生活应具备一定的判断和认知能力,尽量避免危险行为的发生,小阳对其受伤后果存在主要过错,应承担自身损失的85%。最终法院判决学校赔偿小阳各项费用31406.8元。

■记者 魏灿 实习生 吉敏

通道侗族自治县,是湖南省最早成立的少数民族自治县。作为全国最主要的侗族聚居地,通道拥有建筑风格独特的侗寨以及世界范围罕见的特大型丹霞地貌群万佛山。



热舞欢歌绕侗寨 激情四射震山谷

金秋硕果好时节,欢歌热舞庆丰收

八月的芋头侗寨,梨子高挂枝头;丰收的侗寨,处处欢歌热舞。在南方的“小布达拉宫”里,不仅建筑风格独特,在龙脉广场,还推出了大型实景侗族歌舞演出。自8月1日起,每天两场,只要来到通道,进入芋头古侗寨,便能让你深刻体会到何谓“歌的家乡,舞的海洋”。来到芋头侗寨,徜徉在欢乐的歌声里,沉醉在动人的歌舞里。

骄阳如火无处去,迷宫避暑纳凉来

万佛山景区内的三十六湾,是户外运动爱好者的天堂,由于得天独厚的自然环境,林木茂密,山路蜿蜒曲折,峰林连绵不断,峡谷纵横交错,构成了百转千回的迷宫路径。一湾一故事,一湾一景观,徒步三十六湾原始森林,探险龙门峡谷湿地,十几公里的惊险路途需要4个小时才能走完。8月28日,万佛山三十六湾继6月26日夏季穿越赛后,又迎来了秋季户外越野大赛,欢迎户外爱好者的加入,穿越三十六湾。

8月1日开始报名,报名费150元,凭参赛证可参观万佛山景区(走玻璃栈道、玻璃观光平台一览众山小);体验有“小布达拉宫”之称的芋头古侗寨;神仙洞里摇“福登”。

